



2020年起,每个应届初中毕业生都要进行艺术素质测评

# 艺术素质测评结果不与升学硬挂钩

9月7日下午,记者从常州市教育局召开的新闻通气会上获悉,常州日前出台初中毕业艺术素质测评方案(试行),2020年起所有应届初中毕业生将接受学生艺术素质测评。测评将坚持以生为本原则和遵循课标原则,不添加学生负担,循序渐进促使学校进一步重视艺术教育。

曹奕 陆文杰

## 2020年起测评艺术素质

据了解,常州市2020年起,当年的应届初中毕业生及回考生(本地户籍、异地学籍,回户籍地参考的学生),测评时间为2020年起,每年的4月6日—5月7日。

测评采用过程性评价与终结性评价相结合的方式。初中毕业艺术素质测评总分,由平时成绩测评和综合素质测评构成。平时成绩测评分占总分40%,综合素质测评分占总分60%。学生初中毕业艺术素质测评总分=平时成绩测评分40%+综合素质测评分60%。

初中毕业艺术素质测评结果采用等级呈现。艺术素质测评总分85—100分评定为A等级,总分60—84分评定为B等级,总分60分以下评定为C等级。

## 艺术特长生可凭奖项得A等

初中毕业艺术素质测评平时成绩,满分为100分。平时成绩测评每学年进行一次,每次测评满

分分值为100分。

综合素质测评,满分分值为100分。测评范围,以教育部《九年义务教育音乐课程标准》和《九年义务教育美术课程标准》为依据,从音乐、美术学科的基本知识、作品赏析、感受表现等方面予以评价,突出评价的基础性和发展性。测评时间,综合素质测评在九年级第二学期5月底前完成。具体办法根据《常州市初中毕业艺术素质测评综合素质测评办法》实施。

此外,对于具有超常艺术特质学生,初中阶段参加市级(含)以上教育行政部门举办的文艺展演比赛,获个人项目二等奖(含)以上,或参加市级(含)以上教育行政部门举办的美术、书法作品展览或比赛获一等奖,考生提供必要的可资证明的材料,经当地教育行政部门审核确认后,认定其初中毕业艺术素质测评等级为A等。具体办法根据《常州市初中毕业艺术素质测评艺术特质学生评价办法》实施。

**测评结果不与升学硬挂钩**

据悉,初中毕业艺术素质测

评,是初中阶段学生综合素质评价的重要组成部分,其测评的成绩将计入学生初中阶段综合素质评价报告,作为初中毕业和高中阶段学校招生录取的参考依据。初中毕业升学,报考高中阶段学校艺术特长生,初中毕业艺术素质测评成绩达到A等级者方可报考。

高中阶段学校招生,招生学校根据学校的培养目标和特色发展需要,可以对考生提出初中毕业艺术素质测评的等级要求,也可以不作要求。凡有要求的必须在每年公布的“中招手册”中予以注明,供考生在填报志愿时参考。

常州市教育部门负责人强调,测评工作将坚持以学生为本,引导学生愉快、积极、主动参与学校艺术课程学习,不会增加学生负担,测评结果将不会与升学硬挂钩。

“艺术测评不是选拔优秀艺术人才,跟等级考试无关,绝对不需要补课或者报什么兴趣班,考查内容都在平时课堂完成,全都是应知应会的内容。”市教育局体卫艺处处长甘亦农说。

# 高架上有人“用脚开车”? 他说脚痒痒,就架到仪表上“透透气”

8月15日,有市民举报,一面包车司机在高架上开车时把脚跷到了仪表盘上!经过布控,9月1日,常州高架交警逮住了这名危险驾驶面包车的“牛人”程某!交警进一步追查发现,程某还是个交通违法大户。最终,警方针对程某的所有违法行为,依法予以总计1200元的罚款处罚。

常焦 葛小林



程某驾驶面包车,做出危险动作 高架交警供图

## 脚都跷到仪表盘上了

根据网友爆料,8月15日下午2点多,在高架道路龙江路段,一辆车牌号为浙EU×××的面包车驾驶员竟然左脚跷到仪表盘上,左手搁在腿上很随意地拨弄着方向盘,还不时变道超车。

当天中午,交警部门就根据这辆面包车的日常行车轨迹进行布控。然而,违法驾驶人当天逃离了暂住地,交警部门将该车牌照列入重点违法车辆进行监控。

9月1日上午,当嫌疑车辆再次出现在武进牛塘暂住地时,立即被路面执勤民警发现后予以拦截。经询问,驾车男子程某,现年36岁,江苏邳州人,是某快递公司货运司机。他承认了8月15日在高架上开车时做了危险动作,把脚

跷到了仪表盘上。他表示,当时自己脚挺痒,就把鞋子脱了,架到仪表盘上“透透气”。

交警部门进一步追查发现,程某还是个交通违法大户,去年以来被电子警察拍到10起交通违法行为,其中5起“不按导向车道行驶”、2起“闯红灯”。最终,警方针对程某的所有违法行为,依法予以总计1200元的罚款处罚。

## 有人省道上用脚开车?

据交警部门透露,警方在调查“高架上用脚开车”时,还发现了另一个“用脚开车”的驾驶员!

据警方称,在常州本地论坛上,有网友在5月3日爆料,“无意中拍到一个用脚开车的人,太牛了,我服了!”网帖上附有三张照片,只见一辆银色轿车里,驾驶员

将脚放在方向盘上。从照片来分析,车辆确实在行驶。

9月7日下午,现代快报记者联系上了发帖的网友秦先生,秦先生向记者介绍了他当时目击的过程。

秦先生说,5月2日上午,他儿子驾车沿304省道前往薛埠,在接近常溧高速互通时,发现了这名“用脚开车”的驾驶员。“我觉得好奇,就让儿子开慢点,跟着他拍了几张照片。那驾驶员是个40来岁的男子,脚就放在方向盘上,看不到手。”秦先生表示,那几天正好五一长假,路上车还挺多,这个驾驶员也真是胆大,万一前方有突变路况,怎么来得及处置?

由于秦先生当时没拍到车牌等有效信息,对于驾驶人是谁,警方还需要进一步调查。

## 画说常州



### 横林东桥年底通车

9月7日,记者从武进区航道部门获悉,苏南运河“四改三”工程中的横林东桥项目正在抓紧进行南侧最后两跨灌注桩的施工,全桥计划在今年年底前正式建成通车。据悉,新建的横林东桥位于现有老桥的东侧,相距老桥47米,横跨苏南运河,引桥分别跨越京沪铁路、沪宁城际铁路及中吴大道,桥梁全长为804米,桥宽19.5米。该桥将是此次苏南运河“四改三”项目中第三座实现通车的大桥,将进一步提升镇区交通通行能力。

刘雨婷 葛小林/文 高岷/摄

## 到社区医院就诊渐成常态

超一半调查对象比较信任社区医院诊疗水平

国家统计局常州调查队近期对150位市民调查表明,随着社区医院的稳步发展,在家门口就诊一般疾病已渐成常态,但“便捷性”凸显的同时,居民也对社区医院的诊疗水平给予了更高的期盼。

调查显示,150位受访居民中,有83.3%的人表示过去社区医院就诊。从诊治的病症看,感冒占62.0%,取药占30.0%,注射一、二类疫苗占26.7%,呼吸道感染占24.7%,检查身体状况占24.0%。从居民对社区医院诊疗水平的信任度来看,非常信任占4.0%,比较信任占52.0%,一般占40.8%,不信任占3.2%。调

## 疑被骗入传销窝点 女孩公交车上求司机报警

9月7日中午11时许,一位女孩在517路公交车上抓住方向盘,恳请司机报警。这名女孩表示,她被同学骗到常州后被控制,被洗脑。目前,警方已介入调查。

现代快报记者了解到,常州市公交五公司517路公交往返于奔牛和武进南洋广场,9月7日是郁师傅当班驾驶。当天11时左右,他驾车从奔牛开往南洋广场,在花园站上来三女一男。穿一身黄色T恤的女孩一直站在驾驶室旁边,旁边的女孩拖她走,她不肯离开。“11时05分左右,女孩上前拉我的方向盘,我说你做什么,她让我停车帮她报警”,郁师傅连忙问什么情况,这时,与黄T恤女孩一起的其他女孩就来拉人。“黄T恤女孩不肯走,几次伸手来碰我的方向盘。她说,她被人控制了,手机也被拿走了,帮她报警。跟黄T恤女孩一起的两个女孩说是她的同学,而黄T恤女

孩一直反驳。”

由于事出紧急,郁师傅赶紧靠边停车,并立即拨打了110报警电话。永红派出所民警接到报警电话立即赶到现场,将三女一男全部带到派出所调查处理。

黄T恤女孩自称姓郑,来自湖北,是一名大三学生,受女同学之邀,抱着锻炼下自己的想法,来常州做房地产。然而,到常州后,她被安排在一家宾馆住了一晚,之后被带到一个公园里转了一天,晚上被同学等人带到了一个“家”,手机随后也被收走了。“在那里,有人天天讲课,讲什么直销、网络营销……”郑同学说,她觉得自己可能进了传销窝点,但因人生地疏,一直没能逃脱。

当天上午,她听同学说可以带她出去,便一心想着找机会报警,于是发生了公交车上的一幕。

目前,警方已介入调查。  
葛小林